

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 3 им. В.Н. Щеголева  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗАТО СВЕТЛЫЙ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»

## ***Школьный двор***

# Актуальность проекта

«Если бы каждый человек на клочке земли своей сделал все, что он может, как прекрасна была бы Земля наша».

Приоритетность экологического образования сегодня признана всем мировым сообществом. Поэтому в настоящее время люди стали все больше внимания обращать на состояние территорий, прилегающих к их дому, месту работы, учебным заведениям и другим объектам социального значения. И многие из указанных территорий, зачастую, требуют значительного благоустройства.

Школьный двор – это визитная карточка образовательного учреждения. Проблема благоустройства территории нашей школы стала актуальной с первых лет ее существования.

# *Актуальность проекта*

На территории школьного двора разбиты клумбы, посажены сирень и смородина, каштаны. Школа со всех сторон окружена деревьями, имеется небольшая спортивная площадка. Вход в школу украшают березы и ива. По мере роста и развития школы эта проблема остаётся актуальной для нас и в настоящее время, что способствует воспитанию у детей эстетического вкуса, формирования чувства ответственности за свою школу и желаний изменить облик школы еще к лучшему. Школа – культурный очаг. Ребёнок проводит в школе половину своего дня. Естественно, что для его дальнейшего личностного становления важно, что его окружает. Видя ежедневно ухоженные красивые, всегда цветущие клумбы, ученики получают положительные эмоции, учатся оберегать красоту, создавать её своими руками.



# Актуальность проекта

Помимо эстетической функции, очень важна функция практическая. Современная школа ориентирована на то, чтобы ребёнок получал не только теоретические знания, но и непосредственно практические навыки. Поэтому каждый год, вот уже на протяжении нескольких лет силами наших учеников и учителей воплощается в жизнь проект «Школьный двор» по озеленению и благоустройству школьной территории.



# *Актуальность проекта*

Обследовав школьную территорию, мы обратили внимание, что важной составляющей пространства пришкольного участка является зона отдыха, которой у нас не хватает и прогулок для младших школьников. Анкетирование обучающихся, работников школы, показало, что необходимо провести ряд мероприятий с целью создания уголка с новыми красивыми клумбами, местом отдыха со скамейками, установки малых скульптурных форм, благоустройства территории прогулок для младших школьников, расширения спортивной площадки. Так родился наш проект по озеленению и благоустройству школьной территории «Школьный двор».

.

## ***Цель проекта:***

- организация и проведение мероприятий по благоустройству и озеленению территории школы для создания безопасных условий по формированию гражданской, творчески активной, физически здоровой личности;
- создание эстетически и экологически привлекательного пространства вокруг школы.

# *Задачи проекта:*

- объединение усилий педагогов, учащихся и родителей, на благоустройство, эстетическое оформление и озеленение территории школы; создание единой духовной среды, благодаря участию в общем деле, общим интересам, желаниям;
- разграничение зон пришкольной территории с целью создания наиболее благоприятной экологической обстановки, улучшения санитарно-гигиенического режима на территории школы, обеспечение безопасности обучающихся на территории образовательного учреждения;
- формирование навыков и принципов осознанного, экологически целесообразного поведения в природе, культуры общения с окружающим миром, развитие эстетического и эмоционального отношения к природе;
- освоение навыков ландшафтного дизайна, коммуникативной культуры, работы в коллективе;
- формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции; развитие инициативы и творческой деятельности школьников;
- формирование навыков здорового образа жизни.

# Реализация проекта

Инициативной группой вместе с педагогами и учащимися школы были выработаны этапы выполнения проекта и составлен план реализации проекта. Приступив к реализации наших планов и идей по благоустройству школьного двора, мы продумывали каждую деталь, каждую мелочь. Прежде всего учли наши возможности и материально-техническое состояние. В результате плодотворного труда педагогов и учащихся на территории школы было решено создать несколько функциональных зон: отдыха, занятия спортом, площадка для прогулок младших школьников, изготовление композиций: «Нас солнышко встречает...» и «У Лукоморья дуб зеленый...». Так же было решено разнообразить цветочный ряд центральной клумбы и посадить газон на клумбе, которая находится сбоку школы.

# *Реализация проекта*

Заходя в школу, чтобы создать у детей и взрослых хорошее настроение, было решено выполнить композицию «Нас солнышко встречает...», в которой будут использоваться обыкновенная камера и простые пластиковые бутылки.



# *Реализация проекта*

Каждую весну нас всегда радуют своим цветением тюльпаны на одной из центральных клумб. На другой клумбе было решено разнообразить цветочный ряд, помимо бархатцев, вьющейся ипомеи и петунии посадить лаватеру, портулак и однолетние флоксы. Уже обогащена почва на этой клумбе, привезен чернозем.



# Реализация проекта

Как театр начинается с вешалки, так и наша школьная территория начинается с крыльца. Именно здесь решено организовать зону отдыха и место встречи детей. Нами уже высажены саженцы сосен, будут установлены 2 скамейки, где можно посидеть и полюбоваться на зеркальное озеро, где уютно будут жить и дружить 2 лебедя и уточка. А рядом расположится колодец – символ чистой воды.



# *Реализация проекта*

Расширение спортивной площадки произойдет за счет организации площадки для прыжков в длину.



# *Реализация проекта*

Игровая зона и площадка для прогулок младших школьников будет облагорожена за счет превращения уже установленных использованных камер в небольшие скульптуры животных – зебр и жирафов.



# Реализация проекта



Гордостью нашей школы является «вековой дуб», вокруг которого часто организуются внеклассные мероприятия. Мы решили сказку превратить в быль и организовать эту территорию в композицию «У лукоморья дуб зеленый...», где уютно расположатся кот, русалка, и, конечно неизменным атрибутом будет – «златая цепь».

# Реализация проекта



Озеленение пришкольного участка решено провести не только за счет посадки клумб, но и разбивки школьного плодового сада. В этом году пока будут посажены вишни. В дальнейшем планируем посадить и другие фруктовые деревья.

# *Ожидаемые результаты работы и практическая значимость проекта*

Реализация проекта «Школьный двор», прежде всего, создаст благоприятные и безопасные условия для проведения образовательного процесса, а также улучшения внешнего и эстетичного вида пришкольного участка. Практическая значимость проекта выражается в возможности применения материала на уроках биологии, географии, экологической тропы; привлечение общественности к значимости проекта; улучшение окружающего ландшафта школьного двора; эстетическое соответствие школы и созданного культурного ландшафта.

# *Планируемые затраты*

Составив проект, мы просчитали материальные затраты, которые необходимы для реализации нашего проекта. Сумма составила около 12 тысяч рублей. В эту сумму входят: скамейки, малые скульптурные формы (лебеди, утка), цемент, краска, семена и рассада цветов и газонной травы. Родительские комитеты классов оказали для школы материальную помощь, и данная сумма была собрана и практически реализована. В эту сумму не включены затраты на приобретение земли (спонсорская помощь), саженцев сосен и вишни, зеркал для «Лебединого озера» и оформление композиций: «Нас солнышко встречает...», «У Лукоморья дуб зеленый...». Эта помощь будет оказана родителями.

***Самое главное постараться –  
и результат будет!!!***

**Спасибо за внимание!**